



Философски факултет

Фонд научни изследвания

2022 година



Тема: История и преживяване (годишна философска конференция в Гьолечица)

Вид на проекта: частично финансиране на научен форум

Ръководител: доц. д-р Васил Видински

Резултатите от проекта са в пълно съответствие с поставените цели.

Първо, интердисциплинарният характер на конференцията позволи съдържателно сравнение (при сродство) и съпоставка (при неродствена основа) на различни типове научни изследвания върху тематичната област на историята и преживяването. Участие взеха философи, културолози, политолози, филолози и т.н.

Второ, дискусиите след докладите помогнаха действително за репонятизирането на ключовите проблеми. Това (а) разграфява, (б) динамизира и (в) историзира самото научно поле, което е ключово за интердисциплинарната роля на конференцията, но също така е важно за самото изследване на посочените теми и техните проблеми.

Трето, на самата конференция в действителност бяха представени изследователски доклади в своята лабораторен и експериментален етап. Това е ключова цел на форума, защото е съществено за следващото развитие на всеки от докладите в евентуална публикация – за това естествено помагат продължителните и качествени обсъждания по време на пленарните заседания.

Изпълнение на дейностите по проекта съгласно работната програма

Трите дейности по работната програма са изпълнени напълно:

- Официалната покана за участие беше изпратена навреме и на нея откликнаха множество изследователи;
- Въз основа на получените заявки беше създадена програма на самата конференция, която обвързваше докладите тематично в различни секции.
- Самата конференция се проведе между 16 до 21 май 2022 година в Учебно- научната база „Проф. Цветан Бончев“ (Гьолечица).

Обобщение на постигнатите научни резултати от проекта

От научна гледна точка конференцията мина изключително успешно, което не е никак изненадващо, предвид нейната традиционна роля: тук участниците са мотивирани да представят най-новите и важни за тях разработки. Дискусиите са на много високо ниво и има достатъчно време да се обсъди всеки един от докладите, което е съществено и за научните резултати, и за научната общност.

Във връзка с последното е важно да се отбележи, че конференцията бе в памет на нашия колега и приятел доц. д-р Стоян Асенов (Джони). Част от докладите бяха обвързани с неговите тематични търсения, както и с неговия феноменологичен подход